

ДО г-н КМЕТА
на Община Г. Оряховица
инж. Добромир Добрев



ПРЕДЛОЖЕНИЕ

От неправителствените организации:

БАС Г. Оряховица и Сдружение "Човеколюбие" Г. Оряховица

Относно: Присъждане на наградата "Будител на Община Горна Оряховица" за 2021 г. на активната общественичка, деятел на образованието и културата г-жа Събка Тодорова Стоянова (посмъртно)

УВАЖАЕМИ инж. Добромир Добрев ,

На основание чл. 25. (1) т. 1 и т. 2 и чл. 25 (2) от Наредбата за званията, наградите и отличията на Община Горна Оряховица предлагаме на Вашето внимание, както и на вниманието на Комисията по оценка на постъпилите предложения, за присъждане на наградата "Будител на Община Горна Оряховица" за 2021г., да бъде удостоена г-жа Събка Тодорова Стоянова (посмъртно).

Г-жа Стоянова ще помним, като изключително активна общественичка, деятел на образованието и културата в Г. Оряховица. Общински съветник в няколко мандата и Председател на Постоянната комисия по образование, наука, култура и религия в Общински съвет Горна Оряховица; заместник кмет по култура и образование на Община Горна Оряховица; дългогодишен директор на ТХВП „Проф. д-р Асен Златаров“; основател на Сдружение „Човеколюбие“, на Общонародния комитет „В. Левски“ в град Горна Оряховица; инициатор на възстановяването на Килийното училище в града; основател на Обществения съвет – партньор на кмета на града, както и на много благотворителни, обществено-значими и културни изяви в нашия град.

С цялата си енергия, инициативност, организаторски и делови качества, медийна и писателска дейност тя работеше неуморно за доброто

на родния ни град. Такива достойни хора днес са нужни на България повече от всякога! Тя бе огнена и целеустремена !

В подкрепа на гореспоменатото предложение Ви прилагаме кратка биографична справка:

Събка Годорова Стоянова е родена на 31 юли 1943 г. в Горна Оряховица. Завършва гимназия "Георги Измирлиев", а след това СУ - специалност „химия“, педагогически профил. По-късно придобива специалността „Училищен мениджмънт“ в СУ. Специализира в Германия и Санкт Петербург - обучение по дуалната система. Работи като учител, а от 1978 г. до пенсионирането си е директор на ТХВП "Проф. д-р Асен Златаров" в родния си град (днес Професионална гимназия по хранителни технологии и селско стопанство). Организатор е на много регионални и национални инициативи в областта на хранителните технологии. Носител е на Първа професионална квалификационна степен (ПКС).

От 1974 до 1978 г. Събка Стоянова е заместник - кмет на Община Горна Оряховица. Под нейно ръководство в този период са разкрити детски градини с 300 места, открит е Техникум по жп транспорт, правят се разширения на няколко училища в града, построяват се Летния театър, Изложбената зала, Младежкия дом, ремонтират се училища, спортни комплекси, читалища и др.

Общински съветник е в няколко мандата и Председател на ПК по ОНКР (Образование, Наука, Култура и Религия в периода 2003-2007 г. в Общински съвет Горна Оряховица. На тази позиция тя работи неуморно, винаги близо до хората за решаване проблемите в областта на образованието, читалищното дело ,културата, художествените състави и пр. Организатор е и на много благотворителни инициативи за града, Общината и на национално ниво.

Събка Стоянова е носител на орден „Кирил и Методий" II степен, на Златна значка на Федерацията за приятелство с Русия, на медали „1300 години България", „30 години от победата над фашистка Германия", наградата на Община Горна Оряховица за съществен принос в образованието. Председател на БАС в града и член на Националния съвет на БАС, основател и председател на сдружение "Човеколюбие", председател на "Единен патриотичен съюз", председател на клуб "Приятели на Русия и ОНД" и пр.

Събка Стоянова е инициатор за възстановяването на Първото килийно училище в нашия град. Тя е съосновател на Обществения съвет